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1.ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Навчальна програма навчальної дисципліни “Управління знаннями” 

розроблена на основі “Методичних вказівок до розроблення та оформлення 

навчальної та робочої навчальної програм дисциплін», введених в дію 

розпорядженням від 16.06.2015р. №37/роз. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Управління знаннями» є  

формування комплексу теоретичних знань і практичних навичок управління 

знаннями в контексті інноваційного розвитку соціально-економічних систем. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є:  

- вивчення понятійного апарата дисципліни; 

- визначення особливостей економіки знань, її відмінностей та спільних рис 

з інформаційною економікою; 

- встановлення функцій держави в управлінні економікою знань; 

- дослідження ролі інтелектуального потенціалу в розвитку економіки знань; 

- формування системи управління знаннями в сучасних організаціях; 

- розуміння організаційно-економічних передумов капіталізації  

інтелектуального потенціалу різних рівнів; 

- забезпечення засвоєння принципів і методів управління знаннями в 

контексті  інноваційного розвитку. 

У результаті вивчення даної навчальної дисципліни студент повинен: 

        Знати: 

− особливості економіки знань та управління знаннями;  

− сутність і специфіку інтелектуальних продуктів та процесу їх створення; 

− основні теоретико-методичні засади формування системи управління 

знаннями;  

− наукові підходи формування стратегії інноваційної діяльності організації. 

Вміти: 

 відрізняти економіку знань від інформаційної економіки; 

 проводити оцінювання економіки знань за індикаторами та критеріями; 

 оцінювати знаннєві нематеріальні ресурси та ефективність управління  

ними; 

 володіти основними технологіями управління знаннями;  

 розуміти взаємозалежність інноваційних процесів організації й системи 

управління знаннями; 

 формувати та реалізовувати стратегічне управління знаннями організації. 

Навчальний матеріал дисципліни складається з 1 навчального модуля, 

засвоєння якого передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз 

результатів її виконання.  

 Навчальна дисципліна «Управління знаннями» базується на знаннях таких 

дисциплін, як «Сучасні тенденції розвитку економічних процесів», «Актуальні 

проблеми стратегічного та антикризового управління» та є базою для вивчення 

таких дисциплін як «Управління розвитком», «Управління змінами».  

 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
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МОДУЛЬ №1. УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ 

Тема 1.1. Методологія управління знаннями. 

Сутність та основні риси економіки знань. Понятійний апарат економіки 

знань. Еволюція концепцій і моделей. Глобалізація знань. Законодавче та 

нормативно-правове забезпечення економіки знань. Стратегія управління 

знаннями. Синергетичний ефект від використання знань. 

Тема 1.2.  Форми і методи управління знаннями. 
Потенціал розвитку економіки знань. Інституційні основи управління 

знаннями. Знаннєвий ресурс інноваційного розвитку економіки. Основні риси 

нових функцій управління знаннями. Управлінські вимоги до вимірювання 

економіки знань. 

Тема 1.3. Інноваційна функція освіти в управлінні економікою знань. 
Фактор освіти в управлінні розвитком людського капіталу. Фактор інновації 

в управлінні розвитком системи освіти. Інтелектуальний потенціал як базова 

складова управління економікою знань. Знаннєві нематеріальні ресурси. Підходи 

в оцінці активів інтелектуального капіталу.  

Тема 1.4. Організаційно-економічний механізм управління знаннями.  
Формування механізму управління знаннями і критерії його ефективності. 

Організаційні форми  управління знаннями. Управління знаннями у взаємодії 

науки і практики. Системно-компонентний підхід до аналізу знань співробітника.  

Тема 1.5. Інтелектуальний капітал у підвищенні 

конкурентоспроможності. 

Інтелектуальний потенціал як головний чинник розвитку економіки знань. 

Інтелектуальний капітал підприємства: сутність, структура, оцінка. Знання як 

індивідуальна інтелектуальна власність. Приватизаційні засади трансформації та 

капіталізації інтелектуального потенціалу.  Особливості та напрями інвестування 

в людський капітал.  

Тема 1.6. Технології управління знаннями організації. 
Технологія управління знаннями як інструмент підвищення ефективності 

роботи підприємства. Інформаційне забезпечення організаційного знання. 

Комунікативні технології управління знаннями. Маркетинг в управлінні 

знаннями. Репутаційний менеджмент. Організація трансферу знань. 

Організаційна культура у контексті управління знаннями. 

Тема 1.7. Стратегічне управління знаннями в процесі інноваційного 

розвитку. 

Стратегічне управління знаннями в інноваційній діяльності підприємства. 

Наукові підходи формування стратегії інноваційної діяльності та її реалізації. 

Зміни і роль інтелектуального капіталу в економіці знань.  
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